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От 30.06.2014 №04-07/4962
ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

о наложении штрафа 

по делу об административном правонарушении № 19/04-А-2014
 30 июня 2014 г.           
            
    


                    

    г. Чебоксары

Я, заместитель руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии «…», рассмотрев протокол и материалы дела об административном правонарушении № 19/04-А-2014, возбужденного в отношении общества с ограниченной ответственностью «Союз-4» (далее – ООО «Союз-4» или Общество). Адрес: Чувашская Республика, г. Чебоксары, Складской проезд, д. 6А, ОГРН 1052128118492), в присутствии законного представителя – генерального директора ООО «Союз-4» «…» (выписка из ЕГРЮЛ от 26.11.2013 № 17714, выдана ИФНС по г.Чебоксары и сведения о юридическом лице ООО «Союз-4», полученных с сайта ФНС России по состоянию на 19.05.2014),
У С Т А Н О В И Л:

Ввиду наличия в действиях общества с ограниченной ответственностью «Союз-4» признаков состава административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 14.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ), заместителем начальника отдела товарных рынков Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии «…» 05.06.2014 возбуждено производство по настоящему делу.

Частью 1 статьи 29.6 КоАП РФ установлен 15-дневный срок для рассмотрения дела об административном правонарушении, который исчисляется со дня получения должностным лицом, правомочным рассматривать дело об административном правонарушении, протокола об административном  правонарушении.

Определением № 19/04-А-2014 о назначении времени и места рассмотрения дела об административном правонарушении от 05.06.2014 № 04-07/4324 рассмотрение данного административного дела назначено на 19.06.2014 в 09 час. 30 мин.  

ООО «Союз-4» ходатайствовало (письмо вх. Чувашского УФАС России от 11.06.2014 №04-07/4324) об отложении рассмотрения административного дела на более позднюю дату в связи с нахождением генерального директора ООО «Союз-4» «...» в отпуске в период с 16 июня 2014 г. по 29 июня 2014 г. Также, ООО «Союз-4», согласно запросу по предоставлению информации (исх. Чувашское УФАС России от 05.06.2014 №04-07/4316), сообщило о невозможности предоставления информации в связи с нахождением генерального директора ООО «Союз-4» «…» в отпуске в период с 16 июня 2014 г. по 29 июня 2014 г, а главного бухгалтера - в связи с временной нетрудоспособностью.
На основании подпункта «в» пункта 7 части 1 статьи 29.7 КоАП РФ, рассмотрение дела отложено на 30.06.2014 в 14 час. 00 мин. по адресу: г. Чебоксары, Московский пр., дом 2, каб. 202 (определение об отложении рассмотрения дела № 19/04-А-2014 об административном правонарушении от 19.06.2014).
ООО «Союз-4» надлежащим образом извещено о времени и месте рассмотрения дела об административном  правонарушении № 19/04-А-2014.
К указанному в определении от 19.06.2014 сроку (27.06.2014) общество не представило в антимонопольный орган запрашиваемые документы, а именно: сумму выручки от реализации товара (работы, услуги), на рынке которого совершено административное правонарушение, за 2012 год.

На рассмотрении дела законный представитель общества нарушение не признал. Указал, что в случае несогласия с позицией Общества при назначении административного штрафа общество просит учесть следующее: в соответствии с Постановлением Конституционного суда РФ от 17.01.2013 № 1-П, административные штрафы, имеющие значительные минимальные пределы, не должны превращаться из меры воздействия, направленной на предупреждение административных правонарушений, в инструмент подавления экономической самостоятельности и инициативы, чрезмерного ограничения свободы предпринимательства и права собственности, что противоречит Конституции РФ. Обществом для осуществления пассажирских перевозок по маршрутам г.Чебоксары в кредит приобретено 15 ед. подвижного состава на общую сумму 20 млн. руб. Штат общества составляет 80 человек. Наложение административного наказания в размере минимального штрафа ухудшит и так тяжелое финансовое положение Общества. 

На основании этого просил при назначении административного штрафа назначить наказание в размере ниже низшего предела, предусмотренного частью 1 статьи 14.32 КоАП РФ.
Изучив материалы дела, прихожу к следующему.

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике-Чувашии (далее - комиссия) по результатам рассмотрения  дела № 21/04-АМЗ-2013 решением от 18.10.2013 № 04-05/7454 признала факт нарушения ООО «Союз-4» пункта 4 статьи 16 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее - Закон о защите конкуренции).

Нарушение ООО «Союз-4» выразилось в следующем.

В Чувашское УФАС России поступило заявление СРО НП «Союз перевозчиков» о нарушении администрацией г.Чебоксары и ООО «Союз-4» статьи 16 Закона о защите конкуренции, выразившегося в осуществлении согласованных действий (отсутствие контроля со стороны администрации за исполнением заключенного договора от 28.05.2012 №44 на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршрутам регулярных перевозок в г. Чебоксары по маршруту №59 «улица Кадыкова – улица Университетская» (далее – договор № 44)), приведшие к получению обществом преимуществ на рынке осуществления пассажирских перевозок в городе Чебоксары по сравнению с другими перевозчиками, которые не могли участвовать в конкурсе с автобусами с числом посадочных мест менее 18. 

Комиссия Чувашского УФАС России установила следующие обстоятельства по делу.

В силу пункта 7 части 1 статьи 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Закон об организации местного самоуправления) к вопросам местного значения городского округа относится, в т.ч. создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах городского округа.

Также, в соответствии с пунктом 7 части 1 статьи 7 Устава муниципального образования города Чебоксары - столицы Чувашской Республики (принят решением Чебоксарского городского Собрания депутатов ЧР от 30.11.2005 № 40)  (Зарегистрирован в ГУ Минюста России по Приволжскому федеральному округу 26.12.2005 № RU213040002005002) к вопросам местного значения относятся, в т.ч.  создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах города Чебоксары.

В соответствии с пунктом 3.1 Положения об организации пассажирских перевозок автомобильным и наземным электрическим транспортом в г.Чебоксары (далее – Положение), утвержденного решением Чебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 03.06.2005 № 1644 организатором (заказчиком) пассажирских перевозок по городским маршрутам, выполняемых автомобильным и наземным электрическим транспортом в г.Чебоксары, выступает администрация г.Чебоксары.

Пунктом 6.2 Положения определено, что заключение и расторжение с перевозчиками договоров на осуществление пассажирских перевозок является функцией администрации г. Чебоксары. 

В соответствии с Положением:

- при неоднократном нарушении перевозчиком условий безопасности дорожного движения и установленных требований действующего законодательства и настоящего Положения администрация города Чебоксары вправе расторгнуть договор на обслуживание маршрута (пункт 11.1);

- договорные отношения между администрацией города Чебоксары и перевозчиком расторгаются в соответствии с действующим законодательством, а также в случаях, предусмотренных договором (пункт 11.2);

- администрация города Чебоксары при выявлении нарушений действующего законодательства и действующего Положения обязана направить информацию в уполномоченные государственные органы надзора и контроля о выявленных нарушениях и принятия мер к правонарушителю (пункт 11.3).

На основании Постановления администрации г.Чебоксары от 16.01.2008 № 10 «Об утверждении конкурсной документации по проведению  открытого конкурса на право осуществления пассажирских перевозок  автомобильным транспортом по маршрутам регулярных перевозок в г. Чебоксары»  (далее  – Постановление № 10) проводился открытый конкурс, (лот № 23 - маршрут № 59) который признан несостоявшимся с единственным допущенным участником ООО «Союз-4» и пунктом 6 протокола оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе конкурсной комиссией по проведению открытого конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршрутам регулярных перевозок в городе Чебоксары от 12.05.2012 № 14 предложено администрации заключить договор на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршруту регулярных перевозок в городе Чебоксары с единственными допущенным участником конкурса сроком на 5 лет в соответствии с требованиями ГК РФ и разделом 4 Положения, в пункт 2.3 договора включить заявленные победителем конкурсные предложения. 

В соответствии с разделом 1.4 «Общие условия проведения открытого конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршрутам регулярных перевозок в г. Чебоксары» место, условия и сроки проведения конкурса указаны в Информационной карте конкурса (пункт 1.4 Общих условий). Согласно пункту 3 Информационной карты конкурса, являющейся составной частью конкурсной документации, при объявлении конкурса в Информационной карте указывается количество транспортных средств, необходимых для обслуживания конкретного маршрута, а также, при этом число посадочных мест этих автобусов уже определено в Информационной карте и должно составлять не менее 18. Аналогичные требования изложены в извещении о проведении открытого конкурса.

Согласно представленным заявителем документам по результатам проведенного конкурса между администрацией г. Чебоксары и ООО «Союз-4» 28.05.2012 заключен договор №44 (л.д. 43-45). Согласно условиям заключенного договора № 44 (пункт 2.3.3) исполнитель обязуется осуществлять перевозки пассажиров только теми автобусами, которые были заявлены Исполнителем на конкурс. Замена подвижного состава возможна только по согласованию с Заказчиком с обоснованием причин. В соответствии с пунктом 2.3.21 договора допускать к перевозочной деятельности автобусы повышенной комфортности городского типа с количеством сидячих мест не менее 18.

Кроме того, в силу условий пункта 2.3.4 договора № 44 ООО «Союз-4» обязано осуществлять перевозки в строгом соответствии со схемой движения, расписанием и соблюдением количества автобусов, указанных в приложении к настоящему договору, и по утвержденным тарифам, а в соответствии с пунктом 2.3.14 исполнитель обязуется обеспечить выпуск автобусов и работу их на линии в течение дня, не допуская срывов рейсов на маршруте, кроме схода по причинам, указанным в пункте 5.7 настоящего договора (в случае временного прекращения движения и явлений стихийного характера, неблагоприятных климатических и дорожных условий, угрожающих безопасности дорожного движения). В силу приложения к договору № 44 количество автобусов, эксплуатируемых на маршруте – 15 ед.

В составе заявки общество представляло справку о количестве транспортных средств с указанием типа и марки, регистрационных знаков (15 автобусов с количеством посадочных мест 18 и более) (информация приведена в таблице № 1).

Таблица № 1

	№

п/п
	Модель транспортного средства
	Государственный регистрационный знак
	Количество посадочных мест
	Вид владения

	1. 
	222702
	«…»
	18
	По договору

	2. 
	ИМЯ-М-3006
	
	18
	По договору

	3. 
	ИМЯ-М-3006
	
	22
	По договору

	4. 
	32361
	
	18
	По договору

	5. 
	L4H2-M18/22
	
	22
	По договору

	6. 
	32361
	
	18
	По договору

	7. 
	FORD TRANSIT VAN
	
	18
	По договору

	8. 
	32361
	
	18
	По договору

	9. 
	FORD TRANSIT VAN
	
	18
	По договору

	10. 
	222702
	
	18
	По договору

	11. 
	222702
	
	18
	По договору

	12. 
	HYUNDAI HD (COUNTY)
	
	18
	По договору

	13. 
	32361
	
	18
	По договору

	14. 
	MERCEDES BENZ 904.66
	
	18
	По договору

	15. 
	Iveko 35C14 DAILY HPI
	
	18
	По договору


Таким образом, в составе заявки автобусы марки ГАЗ – 322132, ГАЗ-3275-02 и ГАЗ-3269 отсутствовали. 

Письмом от 25.05.2012 ООО «Союз-4» представил администрации г. Чебоксары сведения о наличии автобусов, которые отличались от тех сведений, которые были представлены в составе заявки. Так, согласно информации от 25.05.2012 пять автобусов были заменены и один автобус указан дважды. 

Таким образом, письмом от 25.05.2012 ООО «Союз-4» представлены сведения о 14 автобусах, а не 15, как того требовала конкурсная документация и заявка участника (информация приведена в таблице № 2).

Таблица № 2

	№

п/п
	Модель транспортного средства
	Государственный регистрационный знак
	Количество посадочных мест
	Вид владения

	1. 
	Форд Транзит 222702
	«…»
	18
	Нет данных

	2. 
	ИМЯ-М-3006
	
	22
	Нет данных

	3. 
	Форд Транзит 32361
	
	18
	Нет данных

	4. 
	Форд Транзит 222702
	
	18
	Нет данных

	5. 
	Форд Транзит 32361
	
	18
	Нет данных

	6. 
	MERCEDES BENZ 904.66
	
	18
	Нет данных

	7. 
	IVEKO 35C14 DAILY HPI
	
	18
	Нет данных

	8. 
	VOLKSWAGEN 2EKE2 CRAFTER
	
	18
	Нет данных

(в заявке не было)

	9. 
	VOLKSWAGEN 2EKZ CRAFTER
	
	18
	Нет данных

(в заявке не было)

	10. 
	Форд Транзит 32361
	
	18
	Нет данных

(в заявке не было)

	11. 
	Фиат Дукато
	
	18
	Нет данных

(в заявке не было)

	12. 
	Форд Транзит 
	
	18
	Нет данных

(в заявке не было)

	13. 
	L4H2-M18/22
	
	22
	Нет данных

	14. 
	ИМЯ-М-3006
	
	22
	Нет данных

	15. 
	Форд Транзит 

(в заявке значился как 

HYUNDAI HD (COUNTY))
	
	18
	Нет данных




Тем не менее, администрация 28.05.2012 заключила с обществом договор № 44 (информация о согласовании замены транспортных средств, отличающихся от поданных в заявке, отсутствует).

14.09.2012 администрация г.Чебоксары (вх. № 8821) получила уведомление общества от 12.09.2012 о замене подвижного состава пассажировместимостью менее 18 мест в связи с уходом перевозчиков на более рентабельные маршруты. 

Согласно представленной информации весь подвижной состав в количестве 15 транспортных средств заменен на транспортные средства марки ГАЗ – 322132, ГАЗ-3275-02 и ГАЗ-3269 вместимостью 13 и 15 мест (информация приведена в таблице № 3). 

Таблица № 3

	№

п/п
	Модель транспортного средства
	Государственный регистрационный знак
	Количество посадочных мест
	Вид владения

	1. 
	ГАЗ-322132
	«…»
	13
	Нет данных

	2. 
	ГАЗ-322132
	
	13
	Нет данных

	3. 
	ГАЗ-322132
	
	13
	Нет данных

	4. 
	ГАЗ-322132
	
	13
	Нет данных

	5. 
	ГАЗ-322132
	
	13
	Нет данных

	6. 
	ГАЗ-322132
	
	15
	Нет данных

	7. 
	ГАЗ-322130
	
	13
	Нет данных

	8. 
	ГАЗ-3269
	
	15
	Нет данных

	9. 
	ГАЗ-3269
	
	15
	Нет данных

	10. 
	ГАЗ-322132
	
	13
	Нет данных

	11. 
	ГАЗ-322132
	
	13
	Нет данных

	12. 
	ГАЗ-322132
	
	13
	Нет данных

	13. 
	ГАЗ-322132
	
	13
	Нет данных

	14. 
	ГАЗ-322132
	
	13
	Нет данных

	15. 
	ГАЗ-322132
	
	13
	Нет данных


Письмом от 19.09.2012 № 8821 администрация г.Чебоксары согласовала замену с указанием, что подвижной состав должен быть приведен в соответствие с условиями договора в срок до 01.11.2012. 

Общество 02.11.2012 (вх. администрации от 08.11.2012 № 10861) обратилось в администрацию с просьбой продлить на три месяца срок приведения подвижного состава на маршруте № 59 в соответствие с условиями пункта 2.3.21 договора № 44.

Письмом от 06.12.2012 № 10861 администрация г. Чебоксары повторно сообщила о необходимости приведения подвижного состава в соответствие с условиями договора.

25.12.2012 к договору № 45 сторонами заключено дополнительное соглашение № 1, которым внесены изменения в схему маршрута № 59.

В силу абзаца шестого пункта 2.3.11 договора № 45 общество обязано представлять в администрацию сведения об автобусах, используемых на маршруте для осуществления пассажирских перевозок (с указанием марки, гос.номера, пассажировместимости).

Письмом (вх. администрации от 15.01.2013, л.д. 54) общество предоставило в администрацию сведения о транспортных средствах, используемых для регулярных перевозок на маршруте №59 в составе 9 единиц марки ГАЗ – 322132 и 1 единица марки ГАЗ-332131, что является нарушением условий договора и неисполнением требований администрации. 

Таким образом, общество не соблюдало требования, на которых выиграло конкурс, администрация об этом осведомлена и не принимает каких-либо действий, направленных на понуждение общества перевозить пассажиров на условиях конкурса, а администрация была осведомлена о допускаемых нарушениях, тем не менее меры с ее стороны в отношении ООО «Союз-4» по неисполнению условий договора № 44, а также неисполнения требований от 06.12.2012 № 10861, не принимались.

На запрос Чувашского УФАС России от 28.03.2013 № 04-06/1964 письмом от 18.04.2013 № 25 (л.д. 64) общество сообщило о приведении подвижного состава в соответствие с требованиями договора № 44. Но, при этом, сообщило, что количество транспортных средств, используемых для регулярных перевозок пассажиров на маршруте № 59 на 01.04.2013 меньше, чем это установлено условиями договора № 44 (14 вместо 15).

Письмом от 22.04.2013 (л.д. 83) общество обратилось к заместителю главы администрации г.Чебоксары по вопросам ЖКХ «...» с просьбой согласовать перечень транспортных средств, которые будут эксплуатироваться на маршруте № 59 с приложением перечня транспортных средств. 

24.04.2013 администрация провела проверку работы автобусов, используемых для регулярных перевозок пассажиров по маршруту № 59 и выявила следующие нарушения (акт от 24.04.2013 № 11, л.д. 109):

- на маршруте только 6 автобусов вместо плановых 15: Газель-322132 (гос.номер «…»), Газель-322132 (гос.номер «…»), Газель-322132 (гос.номер «…»), Газель-322132 (гос.номер «…»), Газель-322132 (гос.номер «…»), Форд (гос.номер «…»);

- нарушение утвержденного расписания движения автобусов;

- выпуск на маршрут автобусов с количеством посадочных мест менее 18.
07.05.2013 администрация повторно провела проверку работы автобусов, используемых для регулярных перевозок пассажиров по маршруту № 59 и выявила следующие нарушения (акт от 07.05.2013 № 12, л.д. 110):

- на маршруте только 8 автобуса вместо плановых 15: Газель-322132 (гос.номер «…»), Газель-322132 (гос.номер «…»), Форд (гос.номер «…»), Газель-322132 (гос.номер «…»), Газель-322132 (гос.номер «…»), Газель-322132 (гос.номер «…»), Газель-322132 (гос.номер «…»), Пежо (гос.номер «…»);

- нарушение утвержденного расписания движения автобусов;

- выпуск на маршрут автобусов с количеством посадочных мест менее 18.
07.05.2013 письмом № 29/04-1663 (л.д. 108) администрация в первый раз уведомила общество о необходимости устранить выявленные нарушения договора № 44 в срок до 25.05.2013 с указанием на расторжение договора в случае не исполнения требований. 

Администрация письмом от 21.05.2013 № 4546 (л.д. 107) сообщила обществу, что обращение общества от 22.04.2013 по вопросу согласования перечня транспортных средств, которые будут эксплуатироваться на маршруте № 59 в соответствии с пунктом 2.3.21 договора № 44 рассмотрено. Из обращения общества не усматривается обоснование причин замены предлагаемого к согласованию подвижного состава, дата его выпуска и принадлежность к ООО «Союз-4». В ходе проведенных 24.04.2013, 07.05.2013 проверок  исполнения условий договора № 44 выявлено курсирование на маршруте № 59 автобусов с количеством посадочных мест менее 18.

Таким образом, Комиссией установлено и подтверждается имеющимися в материалах дела документами, что в период с сентября 2012 года по май 2013 года осуществление пассажирских перевозок по маршруту №59 производился привлеченными транспортными средствами, не заявленными на конкурс и не соответствующими условиям конкурса (менее 15 автобусов и вместимость менее 18 сидячих мест), что свидетельствует о том, что перевозку  ООО «Союз-4»  на условиях проведенного конкурса и заключенного договора не осуществляло. 

30.05.2013 администрация в третий раз провела проверку работы автобусов, используемых для регулярных перевозок пассажиров по маршруту № 59 и выявила следующие нарушения (акт от 30.05.2013 № 16, л.д. 111):

- на маршруте только 6 автобусов вместо плановых 15;

- нарушение утвержденного расписания движения автобусов.

04.06.2013 администрация в четвертый раз провела проверку работы автобусов, используемых для регулярных перевозок пассажиров по маршруту № 59 и выявила следующие нарушения (акт от 04.06.2013 № 18, л.д.112):

- на маршруте только 7 автобусов вместо плановых 15;

- нарушение утвержденного расписания движения автобусов.

Письмом от 17.09.2013 № 9336 администрация представила Комиссии копии:

- актов проведения еще трех проверок автобусов, используемых для регулярных перевозок по маршруту № 59 от 19.07.2013 № 22, от 05.08.2013 № 30, от 08.08.2013 № 32 (договор № 44 ООО «Союз-4» нарушается);

- письма администрации от 25.07.2013 № 04/30-686 (л.д. 192) в адрес общества – второе требование до 29.07.2013 устранить нарушения условий договора № 44, где уже второй раз указала о необходимости устранения нарушений условий договора № 44.

На основании проведенных проверок (05.08.2013 и 08.08.2013) впоследствии администрация г.Чебоксары в адрес ООО «Союз-4» направила письмо от 14.08.2013 за № 29/04-3398 (л.д. 169) с третьим предупреждением о возможности расторжения в одностороннем порядке договора от 28.05.2013 № 44 и устранения нарушений до 22.08.2013. 

Письмом от 08.10.2013 № 29/027-3196 администрация г.Чебоксары представила в материалы дела копии следующих документов, затребованных от нее определением об отложении настоящего дела от 24.09.2013 № 04-05/6987:

- заверенные копии отчетов по форме № 1-автотранс (срочная), представленных ООО «Союз-4» в адрес администрации во исполнение абзаца третьего пункта 2.3.11 договора № 44 (ежемесячно, не позднее 4-го числа следующего месяца в отдел транспортного обеспечения и связи управления ЖКХ, энергетики, транспорта и связи администрации г.Чебоксары представляются отчетные данные о выполненной работе); 

- заверенные копии листов из Журнала учета выходящих на линию автобусов по маршрутам регулярных перевозок, в котором согласно условий абзаца второго пункта 2.3.11 договора № 44 ежедневно (кроме выходных и праздничных дней) фиксируются сведения о фактическом выходе автобусов на маршрут (отдел транспортного обеспечения и связи управления ЖКХ, энергетики, транспорта и связи), касающиеся маршрута № 59.

Материалами дела подтверждается следующее:

- администрация не представила мотивированных пояснений, какая норма дает ей право согласовать уведомление ООО «Союз-4» (вх. администрации от 14.09.2012 № 8821, л.д. 50) о замене подвижного состава в количестве 15 транспортных средств на транспортные средства марки ГАЗ-322132 и ГАЗ-3269 вместимостью 13 и 15 мест на маршруте № 59 в нарушение условий конкурсной документации и условиям заключенного договора 28.05.2012 №44 на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршрутам регулярных перевозок в г. Чебоксары по маршруту №59 «улица Кадыкова – ул.Университетская» (письмо администрации от 19.09.2012 № 8821);

- администрация г.Чебоксары не предпринимала необходимые меры по результатам рассмотрения обращения ООО «Союз-4» (от 08.11.2012 вх.№ 10860 администрации г.Чебоксары, л.д. 104), кроме направления в адрес предпринимателя письма от 06.12.2012 № 10860 с требованием о приведении подвижного состава в соответствие с п.п. 2.3.21 договора от 28.05.2012 № 44 (пунктом 2.2.3 договора предусмотрено, что администрация имеет право осуществлять оперативный контроль за своевременным и полным выпуском автотранспорта ООО «Союз-4» на маршрут, а также соблюдением обществом при пассажирских перевозках установленных норм пассажировместимости автотранспортных средств и расписания движения) вплоть до проведения проверок работы автобусов, используемых для регулярных перевозок пассажиров по маршрутам № 59 (акты от 24.04.2013 № 11, 07.05.2013 № 12, 30.05.2013 № 16, 04.06.2013 № 18 и т.д.). При этом даже после проведения названных проверок и выявления нарушений условий исполнения обществом договора № 44 продолжительное время дает возможность осуществлять перевозки (с апреля 2013 г.), чем предоставила ей преимущественные условия деятельности на рынке пассажирских перевозок;
- регулярно утверждала расписания движения 15 автобусов на маршруте № 59, в то же время не контролировала выполнение расписания, меры по устранению нарушений со стороны предпринимателя не принимала, что подверждается имеющимися в материалах дела расписаниями движения автобусов маршрута № 59:

на осенне-зимний период 2012-2013 годы  - подписано должностным лицом общества и утверждено заместителем главы администрации по вопросам ЖКХ г.Чебоксары «…» 30.10.2013 (л.д. 150);

на весенне-летний период - подписано должностным лицом общества и утверждено заместителем главы администрации по вопросам ЖКХ г.Чебоксары «…» 24.04.2013 (л.д. 149);

- администрация бездействовала, не контролировала исполнение обществом своих же требований (письмо от 06.12.2012 № 10860) по приведению подвижного состава на маршруте № 59 в соответствие с пунктом 2.3.21 договора № 44;

- администрация располагала информацией (письмо от 08.10.2013 № 29/027-3196), что общество не выполняет требования пунктов 2.3.3, 2.3.4 и 2.3.14 договора № 45 (исполнитель обязуется обеспечить выпуск автобусов и работу их на линии в течение дня, не допуская срывов рейсов на маршруте). Согласно пункту 2.3.11 общество обязалось представлять в администрацию ежедневно сведения о фактическом выходе автобусов на маршрут до 9 часов утра, кроме выходных и праздничных дней. Из журнала учета выходящих на линию автобусов по маршрутам регулярных перевозок пассажиров (начат 01.01.2013 отделом транспортного обеспечения и связи управления ЖКХ, энергетики, транспорта и связи) следует, что в период с 01.01.2013 по 30.09.2013 ООО «Союз-4» только 05.04.2013, 22.05.2013 выпустило в рейс 15 автобусов (в журнале регистрируется только количество транспортных средств): в январе в среднем ежедневно выпущено на маршрут – 7,3 автобусов, феврале - 7,3, марте – 6,6, апреле – 11,3, мае – 9,9, июне – 9,0, июле – 8,6, августе – 5,0, сентябре – 10,3. Итого, в среднем за девять месяцев - 8,4 автобуса ежедневно, что почти в два раза меньше обязательств, установленных условиями договора № 44 и в полтора раза меньше количества автобусов, определенных Комплексной программой «Развитие общественного пассажирского транспорта города Чебоксары на 2012 - 2020 годы», утвержденной Решением Чебоксарского городского Собрания Депутатов Чувашской Республики от 27.11.2012 № 822. Кроме того, в некоторые дни, например 01.01.2013, 31.01.3013 автобусы вообще не выходили на маршрут.

Таким образом, Комиссией установлено, что в период с сентября 2012 года по сентябрь 2013 года осуществление пассажирских перевозок по маршруту №53 производился привлеченными транспортными средствами, не заявленными на конкурс и не соответствующими условиям конкурса (менее 15 автобусов, вместимость менее 18 сидячих мест), что свидетельствует о том, что перевозку  ООО «Союз-4»  на условиях проведенного конкурса и заключенного договора № 44 не осуществляло. 

Устанавливать требования к подвижному составу - право заказчика при проведении конкурса. Однако, устанавливая такое требование в конкурсной документации, организатор торгов в целях обеспечения равного доступа всех желающих претендентов, должен предъявлять одинаковые требования ко всем перевозчикам, а также контролировать фактическое исполнение победителем условий конкурса, в противном случае, замена подвижного состава с согласия администрации, а также неисполнение условий договора по количеству выпускаемых на маршрут автобусов,  фактически делает бессмысленным обязательное условие конкурса об обязательном количестве автобусов, а также числе посадочных мест в автобусе, что недопустимо.

Таким образом, в нарушение порядка проведения конкурса администрация г.Чебоксары и общество договорились – пришли к соглашению, что общество вправе оказывать услуги по перевозке пассажиров другими автобусами меньшей пассажировместимостью и в меньшем их количестве, то есть без учета предложений хозяйствующего субъекта в рамках конкурсной процедуры, проведенной в 2012 году, тем самым, в результате данного соглашения (в т.ч. имеющейся переписки) для одного участника рынка, ООО «Союз-4», созданы преимущественные условия деятельности.

В соответствии с пунктом 1.2 статьи 28.1 КоАП РФ поводом к возбуждению дел об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 14.9, 14.31, 14.31.1-14.33 КоАП РФ, является принятие комиссией антимонопольного органа решения, которым установлен факт нарушения антимонопольного законодательства Российской Федерации.

Согласно части 6 статьи 4.5 КоАП РФ срок давности привлечения  к административной ответственности за административные правонарушения, предусмотренные статьями 14.9, 14.31, 14.31.1-14.33 КоАП РФ, начинает исчисляться со дня вступления в силу решения комиссии антимонопольного органа, которым установлен  факт нарушения антимонопольного  законодательства Российской Федерации и составляет один год.

Заключение хозяйствующим субъектом недопустимого в соответствии с антимонопольным законодательством Российской Федерации соглашения, а равно участие в нем или осуществление хозяйствующим субъектом недопустимых в соответствии с антимонопольным законодательством Российской Федерации согласованных действий образуют состав административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 14.32 КоАП РФ.

Часть 1 статьи 2.1 КоАП РФ признает административным правонарушением противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое КоАП РФ установлена административная ответственность. 
В соответствии с частью 2 статьи 2.1 КоАП РФ юридическое лицо признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых настоящим Кодексом предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению.

В рассматриваемой ситуации у общества имелась возможность для соблюдения правил и норм, установленных Законом о защите конкуренции. 

Таким образом, вывод о виновности ООО «Союз-4» в совершении административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена частью 1  статьи 14.32 КоАП РФ, однозначен.

При исследовании  материалов  дела рассмотрено наличие  отягчающих и смягчающих обстоятельств.

Обстоятельств, в соответствии со статьей 4.2 КоАП РФ смягчающих административную ответственность  не установлено.

Обстоятельств, в соответствии со статьей 4.3 КоАП РФ отягчающих административную ответственность не установлено.

Согласно статье 2.9 КоАП РФ при малозначительности совершенного административного правонарушения судья, орган, должностное лицо, уполномоченное решить дело об административном правонарушении, могут освободить лицо, совершившее административное правонарушение, от административной ответственности и ограничиться устным замечанием.

Пленум Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации в пункте 18 постановления от 02.06.2004 № 10 «О некоторых вопросах, возникших в судебной практике при рассмотрении дел об административных правонарушениях» разъяснил, что при квалификации правонарушения в  качестве малозначительного судам необходимо исходить из оценки конкретных обстоятельств его совершения.

Оценив обстоятельства дела, оснований для признания совершенного ООО «Союз-4» правонарушения малозначительным не усматриваю, поскольку имеется существенная угроза охраняемым общественным отношениям, которая заключается в несоблюдении антимонопольного законодательства.

Согласно статье 23.48 КоАП РФ Федеральный антимонопольный орган, его территориальные органы рассматривают дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 9.15, частями 6 и 12 статьи 9.16, статьями 9.21, 14.3, 14.9, 14.31 - 14.33, 14.38, 14.40 - 14.42, частями 2.1 - 2.7 статьи 19.5, статьей 19.8 (в пределах своих полномочий), статьей 19.31 настоящего Кодекса.

Рассматривать дела об административных правонарушениях от имени Федерального антимонопольного органа, его территориальных органов, вправе:

1) руководитель федерального антимонопольного органа, его заместители;

2) руководители структурных подразделений федерального антимонопольного органа, их заместители, за исключением дел об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 14.3, 14.9, 14.31 - 14.33 настоящего Кодекса;

3) руководители территориальных органов федерального антимонопольного органа, их заместители.

Таким образом, заместитель руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии уполномочен рассматривать дела об административных правонарушениях от имени территориального органа Федерального антимонопольного органа, предусмотренного статьей 14.33 КоАП РФ.

При назначении наказания учитываю обстоятельства  и характер совершения правонарушения, имущественное и финансовое положение  лица.
В силу части 1 статьи 1.7 КоАП РФ лицо, совершившее административное правонарушение, подлежит ответственности на основании закона, действовавшего во время совершения административного правонарушения.

Согласно части 1 статьи 14.32 КоАП РФ заключение хозяйствующим субъектом недопустимого в соответствии с антимонопольным законодательством Российской Федерации соглашения, а равно участие в нем или осуществление хозяйствующим субъектом недопустимых в соответствии с антимонопольным законодательством Российской Федерации согласованных действий - влечет наложение административного штрафа на юридических лиц - от одной сотой до пятнадцати сотых размера суммы выручки правонарушителя от реализации товара (работы, услуги), на рынке которого совершено административное правонарушение, либо от одной десятой до одной второй начальной стоимости предмета торгов, но не менее ста тысяч рублей, а в случае, если сумма выручки правонарушителя от реализации товара (работы, услуги), на рынке которого совершено административное правонарушение, превышает 75 процентов совокупного размера суммы выручки правонарушителя от реализации всех товаров (работ, услуг) или административное правонарушение совершено на рынке товаров (работ, услуг), реализация которых осуществляется по регулируемым в соответствии с законодательством Российской Федерации ценам (тарифам), - в размере от трех тысячных до трех сотых размера суммы выручки правонарушителя от реализации товара (работы, услуги), на рынке которого совершено административное правонарушение, но не менее ста тысяч рублей.

В соответствии с пунктом 4 статьи 3.5 КоАП при расчете размера административного штрафа берется выручка от реализации услуги за календарный год, предшествующий году, в котором было выявлено правонарушение либо за предшествующую дате выявления административного правонарушения часть календарного года, в котором было выявлено административное правонарушение, если правонарушитель не осуществлял деятельность по реализации товаров (работ, услуг) в предшествующем календарном году. Под выручкой от реализации товаров (работ, услуг) понимается выручка от реализации товаров (работ, услуг), определяемая в соответствии со статьями 248 и 249 Налогового кодекса Российской Федерации. 

Дело о нарушении антимонопольного законодательства № 20/04-АМЗ-2013 возбуждено в 2013 году приказом от 20.05.2013 № 170. 

Таким образом, при расчете административного штрафа берется  выручка общества за 2012 год. Управление письмом от 20.06.2014 №04-07/4720 запросило в инспекцию Федеральной налоговой службы по г. Чебоксары копию бухгалтерской отчетности ООО «Союз-4» за 2012 год.
Письмом от 23.06.2014 № 02-2-13/019515 (вх. Чувашское УФАС России от 27.06.2014 №04-07/4711) инспекция Федеральной налоговой службы по г.Чебоксары сообщила что бухгалтерская отчетность за 2012 год в отношении ООО «Союз-4» (ИНН 2128703480) в налоговый орган не предоставлялась. 
На письмо Управления от 05.06.2014 №04-07/4316 ООО «Союз-4» сообщило о невозможности представления запрашиваемой информации, а именно бухгалтерской отчетности за 2012 год.

27.06.2014 общество предоставило справку о сумме выручки – 185 тыс руб. (справка от 27.06.2014 № 44).

При изложенных обстоятельствах полагаю возможным назначить ООО «Союз-4» наказание в виде минимального административного штрафа, который предусмотрен санкцией части 1 статьи 14.32 КоАП РФ и который будет отвечать целям наказания, предупреждения совершения новых правонарушений.
У антимонопольного органа нет полномочий назначать правонарушителю наказание в размере ниже низшего предела, предусмотренного частью 1 статьи 14.32 КоАП РФ, в связи с этим ходатайство общества не подлежит удовлетворению.
На основании изложенного и руководствуясь статьями 4.1, 14.32, 23.48,  29.9, 29.10  Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, заместитель руководителя Чувашского УФАС России  «…»,

П О С Т А Н О В И Л:
1. Признать общество с ограниченной ответственностью «Союз-4» (Чувашская Республика, г. Чебоксары, Складской проезд, д. 6А, ОГРН 1052128118492) виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 14.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 

2. Назначить обществу с ограниченной ответственностью «Союз-4» административное наказание в виде административного штрафа в размере 100 000 (сто тысяч) рублей.

Штраф надлежит перечислить в федеральный бюджет на счет N 40101810900000010005 в ГРКЦ НБ ЧР Банка России г. Чебоксары, БИК 049706001.

В поле "Получатель": УФК по Чувашской Республике (Чувашское УФАС России),

ИНН 2128017971, КПП 213001001, код КБК 161 1 16 02010 01 6000 140; 

ОКТМО 97701000.

Назначение платежа: 161 1 16 02010 01 6000 140 Штраф согласно постановлению Чувашского УФАС России  № 19/04-А-2014 от 30 июня 2014 г.

В соответствии с частью 1 статьи 32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 настоящего Кодекса.

Надлежащим образом заверенную копию платежного документа, подтверждающую уплату штрафа, в 60-дневный срок представить в Управление Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике - Чувашии.

В соответствии с частью 5 статьи 32.2 КоАП РФ при отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, и информации об уплате административного штрафа в Государственной информационной системе о государственных и муниципальных платежах, по истечении срока, указанного в части 1 настоящей статьи, судья, орган, должностное лицо, вынесшие постановление, направляют в течение десяти суток постановление о наложении административного штрафа с отметкой о его неуплате судебному приставу-исполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством. Кроме того, должностное лицо федерального органа исполнительной власти, структурного подразделения или территориального органа, иного государственного органа, рассмотревших дело об административном правонарушении, либо уполномоченное лицо коллегиального органа, рассмотревшего дело об административном правонарушении, составляет протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 20.25 настоящего Кодекса, в отношении лица, не уплатившего административный штраф. Протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 20.25 настоящего Кодекса, в отношении лица, не уплатившего административный штраф по делу об административном правонарушении, рассмотренному судьей, составляет судебный пристав-исполнитель.

Согласно части 1 статьи 20.25 КоАП РФ Неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный настоящим Кодексом, - влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

В соответствии с частью 3 статьи 30.1 КоАП РФ постановление по делу об административном правонарушении, совершенном юридическим лицом или лицом, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, обжалуется в арбитражный суд в соответствии с арбитражным процессуальным законодательством.

Частью 1 статьи 30.3 КоАП РФ установлено, что жалоба на постановление по делу об административном правонарушении может быть подана в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления.

Согласно части 1 статьи 31.1 КоАП РФ постановление по делу об административном правонарушении вступает в законную силу после истечения срока, установленного для обжалования постановления по делу об административном правонарушении, если указанное постановление не было обжаловано или опротестовано.

Заместитель  руководителя  управления            
«…»
Копию настоящего постановления получил(а): 

_______________________________________          
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